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Grupo de Trabalho da Conferência Municipal para Política para Imigrantes (GT 
Conferência) 

13 de maio 2019 

15:00-18:00 

Secretaria Municipal de Direitos Humanos e Cidadania 

Rua Líbero Badaró, 119 

 

 ATA 2ª Reunião do GT Conferência 

 

Membros do Conselho       
Diego Meriguetti x   
Suelma Inês de Deus - SEHAB x   
Nour Massoud x   
Oriana Jara (Presença da América Latina - PAL x   
Yoo Na Kim x    
Grace Zevallos (África do Coração) x    
Isabel Torres x   
 

Secretaria Executiva (SMDHC)      
Jennifer Álvarez X Isabella Hay Ide x 
Ana León X   
Marina Luna X   
 

Participantes e observadores: 

Patricia Silva – CAMI; Paulo Daniel Farah (USP - Bibliaspa); Carla Lorenzi (OIM); Guilherme 

Otero; (OIM); Tatiana Belons - Defensoria Pública da União 

 

Abertura da reunião 
 A Sra. Jennifer começou a reunião com uma rodada de apresentações, depois disso 
a ata da 1ª Reunião do GT Conferência foi lida pela Sra. Isabella. A ata foi aprovada por 
consenso. 
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Minuta da resolução da Conferência 
 A minuta base de resolução para a Conferência foi apresentada pela Sra. Jennifer, 
ela disse que o texto deverá ser votado pela Plenária do CMI na Reunião Ordinária de 
maio. Ela disse que de acordo com o decreto municipal, o CMI é órgão competente para 
chamar a conferência e nomear os membros da Comissão Organizadora (CO). Também 
falou que o orçamento que a Secretaria Municipal de Direitos Humanos e Cidadania 
(SMDHC) dispõe para realizar o evento é de 143 mil reais. 
 A Sra. Jennifer explicou que o contrato de eventos é gerenciado pela Secretaria 
Municipal de Turismo, e que a SMDHC faz a solicitação para tal secretaria para realização 
de eventos. A SPTurismo é a empresa contratada e os itens listados pela empresa são 
usados como a base do orçamento do contrato com a Secretaria Municipal de Turismo. 
Ela disse que todos os itens não listados neste contrato precisarão ser licitados. 
 O grupo formado pelo Sr. Diego, Sra. Tatiana e Sr. Paulo, sugeriu as seguintes 
adições à minuta: “aprofundar debate sobre imigração”, “monitorar e avaliar a política 
municipal”, “elaborar propostas e diretrizes”, “acesso aos direitos sociais”, “acesso à 
saúde”, “combate racismo, intolerância religiosa, e outras formas de discriminação”. 
 O Sr. Paulo sugeriu separar cultura de esporte para valorizar as manifestações 
culturais imigrantes. 
 A Sra. Elissa disse que a participação social pode acontecer em outros espaços 
além do CMI, por exemplo, em audiências públicas, debates e outros conselhos 
participativos que também têm participação de imigrantes. 
 Em relação às conferências livres, o Sr. Diego disse que também deveria ser 
pensada uma metodologia. O Sr. Paulo sugeriu incluir frase “serão acolhidas propostas por 
meio eletrônico até a data x” à minuta e criar um formulário online para receber a 
participação online. Além disso, ele disse que as pessoas que não se inscreveram não 
devem ser impedidas de participar. 
 A Sra. Jennifer comunicou o interesse da Organização Internacional Para as 
Migrações (OIM) de apoiar a Conferência com a elaboração de metodologia e minutas de 
documentos. O Sr. Guilherme completou, dizendo que a OIM pretende realizar o apoio à 
Secretaria Executiva mediante formalização de um acordo de cooperação com a SMDHC. 
Os membros do GT aprovaram a apresentação da proposta da OIM na próxima reunião do 
CMI. 
 O grupo composto pela Sra. Elissa, Sra. Oriana, Sr. Guilherme e Sra. Nour sugeriu a 
inclusão dos seguintes trechos na minuta: “promover formas de institucionalização das 
políticas públicas para imigrantes”. O grupo falou sobre a governança local das migrações, 
da importância da participação social e da criação de um plano municipal e de plataforma 
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tripartite para governar, para que a responsabilidade não fique somente sobre com 
governo. 
 A Sra. Oriana falou sobre a importância da Conferência abrigar a discussão sobre 
uma nova plataforma de governança migratória local, expandindo as possibilidades de 
incidência da sociedade civil sobre as políticas para a população imigrante. 
 A Sra. Elissa sugeriu a inclusão do trecho: “acesso à justiça e assessoria jurídica”. 
 O Sr. Paulo sugeriu a inclusão do trecho: “proteção aos direitos humanos e 
combate à Xenofobia”. 
 A Sra. Elissa falou sobre a importância de se pensar fluxos emergenciais durante a 
Conferência e sugeriu a inclusão desse tema em um eixo. 
 O Sr. Diego sugeriu a inclusão de recortes populacionais como eixos transversais. 
O Sr. Paulo apontou para a necessidade de incluir pesquisadores e acadêmicos como 
participantes que poderão contribuir para a Conferência. 
 O grupo composto pela Sra. Yoo Na, Sra. Isabel e Sra. Patricia sugeriu que o GT 
tentasse enquadrar todas as propostas discutidas até o momento em apenas oito eixos. O 
grupo sugeriu a inclusão de um eixo especificamente para mulheres e LGBTIs. Também 
sugeriu a inclusão dos trechos: “economia criativa, solidária, bancarização, trabalho e 
empreendedorismo” e “direito à cidade, mobilidade, lazer, esporte, diversidade cultural e 
juventude” aos eixos. O grupo também achou importante incluir um eixo com educação e 
ensino de língua portuguesa para imigrantes. 
 A Sra. Jennifer disse que a CPMigTD enviaria para o email dos membros uma 
minuta da resolução com as sugestões levantadas pelos grupos do GT Conferência e que 
os membros poderiam enviar sugestões de alteração por e-mail até sexta-feira. Ela 
também disse que a minuta do texto seria apresentada aos conselheiros do CMI na 
próxima reunião, quando ele seria colocado para deliberação. 
 A Sra. Ana disse que os membros devem pensar em propostas de slogans para a 
Conferência.  
 A Sra. Jennifer agradeceu a presença de todos e encerrou a reunião do GT 
Conferência. 


